

18K金是珠宝首饰最常见材质，因其多变的色彩与精致的外形，深受各界人士，尤其是年轻人喜爱。K金是黄金和一定比例其他金属的合金，它有款式时尚、颜色丰富漂亮，硬度高、延展性好，不容易变形等特点。使首饰整体显得更加精致和细腻，时尚好看。

辛羽经常看到朋友们留言说：什么18K金首饰不纯，不值钱，不能买，18K金容易褪色等问题。真的是这样吗？18K金的优点和缺点到底是什么呢？今天辛羽就来详细的，给朋友们分享一下18K金首饰的材质、含金量、价值、以及褪色的处理方法，让朋友们可以放心大胆的佩戴K金首

K金的分类

：K也就是KARAT，是含金量的意思，24K金是指纯金，含金量100%（理论纯度）。通常做首饰的有22K金、18K金、14K金，10K金这几大类。除18K金外，其他三种因为款式、工艺、颜色问题，并不适合镶嵌宝石，只能作为首饰单独设计制作，今天我们重点来说18K金。



18K金的材质：主要是75% 黄金+25%铜、银或锌等贵金属。有朋友就说了，加了铜就不值钱了，但它含有75%的黄金难道就不是钱了吗？按一克黄金金料340计算，75%还价值255一克呢。再说18K金优点在款式用途，不是卖的含金量。比如我

们平时喝的饮料它含有水，卖得比水贵，是一样的道理。

18K金价格：

与铂金比，18K金的材料价格更贵，铂金最近几年价格直线下降，贬值严重，已经低于18K金。刚才辛羽算到18K金的材料价格还要255一克，那么做成首饰的成本价格就要接近300左右。大部分珠宝品牌的K金首饰是按件出售，平均下来大约四五百一克，当然也有七八百一克的，具体还是要看品牌、款式。

18K金首饰的优点：延展性强、硬度高、亮度高、颜色丰富

18K金延展性强、硬度强的优点：

与黄金和铂金比，K金的延展性好、柔韧性好，所以更便于塑形、造形，能制造出更细腻、复杂款式的首饰。铂金和黄金能做的一些常规首饰，18K金也能做。但是有些18K金能做的首饰，尤其是镶嵌宝石的饰品，铂金和黄金却做不了，这就是K金应用更广泛的一个根本原因。K金首饰硬度高，比黄金更耐磨损，更容易保养

18K金亮度、颜色：

黄金里面添加了不同比例的铜和银等金属，就会产生非常时尚、靓丽的颜色。官方术语上，我们统称为K黄、K红、K白。

纯洁优雅的K白金、时尚绚丽的K红、及典雅高贵的K黄，都显示出K金不同于单色的黄金和铂金的优点。因为单色的黄金和铂金饰品，不能满足肤色、服装变化的要求，显得单调。

18K金搭配与运用：

K金不同的款式及颜色，更容易和各种时装、宝石搭配。珍珠、宝石、翡翠有很多颜色，单纯的黄金并不能表现出钻石的火彩，铂金也不能牢固的镶嵌翡翠。18 K 金镶嵌首饰，就是利用K金的色彩与各类宝石颜色的搭配，凸显宝石的靓丽色彩。

国际、国内大部分珠宝品牌的特色款式，都是采用18K金镶嵌，比如卡地亚的LOVE系列、宝格丽的Serpenti系列、Wild Pop系列，伯爵的LUXURIANT OASIS，蒂芙尼传奇设计师系列等等。名人明星、时尚博主在参加各类颁奖典礼、时尚庆典的时候都是佩戴K金首饰，我们几乎很少能看到哪个大牌明星一直戴黄金饰品。



18K金首饰会褪色吗？

K金首饰都是有可能掉色

，因为K金表面的颜色并不是首饰的本色，比如18K白金并不是真正的银白色。K金表面有抗氧化层，经过长时间的佩戴与化妆品、或其他物品接触、摩擦，可能就会使K金首饰表面抗氧化层损伤，露出K金首饰的底色，这样看起来就有点像褪色。

18K金戴多久会褪色

?随着工艺的进步，K的质量也越来越好，褪色的几率也小了很多，有些人佩戴仔细，可能戴了七八年也不会褪色。有些朋友因为工作环境、佩戴方式的问题可能一两年就褪色，这都是属于正常现象

18K金褪色怎么办

?K金褪色是正常现象，只需拿回首饰店，对首饰表面镀层进行打磨抛光，然后重新

电镀即可，不会产生太多损耗。如果是镶嵌类首饰，普通珠宝店翻新不了，就需要寄回工厂翻新。

18K金首饰保养

：K金首饰并不是很娇气的首饰，日常佩戴并不需要非常特别的保养，几个月拿回珠宝店一次，清洗保养即可。平时佩戴K金首饰时，只要注意避免接触化妆品、洗洁精这些化学试剂。运动、洗澡、温泉、游泳时尽量不要佩戴K金首饰即可。

好了，关于K金首饰的一些主要的特点就介绍到这里吧，总结一下就是K金首饰因为颜色丰富、硬度高，单独佩戴，或是镶嵌佩戴都是很不错的选择，平时注意保养即可。文字原创，图片来自网络，如有侵权，请联系删除。